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ОЦІНКА РИЗИКУ РОЗВИТКУ СКАРГ З БОКУ СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ 
СИСТЕМИ СЕРЕД СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ  

ТА РІВНЯ СИТУАТИВНОЇ ТРИВОЖНОСТІ
Шкварок А.К.

Науковий керівник: к.мед.н., доц. Корост Я.В. 
Кафедра загальної практики (сімейної медицини) 
Завідувач кафедри: д.мед.н. проф. Барна О.М.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
м. Київ, Україна

Вступ: 24 лютого 2022 року відбилося у світовій історії як день повномасштабного вторгнення Росії в Україну 
і початку воєнних дій, які змушують людей усіх вікових категорій на території нашої держави перебувати в умо-
вах тривалого стресу. Молодь вважається найбільш стійкою та витривалою категорією населення, проте вона теж 
страждає за рахунок виснаження як фізичного, так і психологічного. Підвищення рівня ситуативної тривожності 
виникає на фоні дестабілізації організму, і одним із проявів цього є поява скарг з боку серцево-судинної системи. 

Мета роботи: Оцінити ризик розвитку скарг з боку серцево-судинної системи серед студентів під час воєнно-
го стану на фоні підвищення рівня ситуативної тривожності.

Матеріали і методи дослідження: Анамнестичний, розрахунковий, статистичний. 
В анонімному онлайн-опитуванні взяли участь 123 студенти вищих навчальних закладів України (91 респон-

дент жіночої статі (74%) та 32 респондентів чоловічої статі (26%)). Вікова характеристика респондентів включала: 
17-18 років (8%), 19-20 років (20%), 21-22 роки (53%), 23-24 роки (9%), 25-26 років (5%), 27-28 років (1%), 29-30 
років (2%), більше 30 років (2%). Анкета містила 20 тверджень з опитувальника Спілбергера-Ханіна, за якими 
студенти оцінювали свій стан, обираючи цифру від 1 до 4. Після встановлення рівня тривожності за тестом, були 
проаналізовані такі характеристики як поява скарг з боку серцево-судинної системи чи загострення попередньо на-
явних після 24.02.2022, які саме це скарги, а також суб’єктивна оцінка респондентів щодо зв’язку між погіршенням 
власного стану та військовими подіями в Україні. 

Результати: Згідно результатів тесту Спілбергера-Ханіна, зі 123 опитаних студентів у 33 (27%) сума балів не 
перевищував 30 балів, що відповідало низькому рівню реактивної тривожності, у 40 (32%) – в інтервалі 31-45 балів, 
що відповідало помірному рівню, у 50 (41%) – 46 і більше балів, що відповідало високому рівню тривожності. Біль-
шість респондентів генеральної сукупності мала високий рівень тривожності. 

Було сформовано дві групи: студенти, показник рівня тривожності яких зберігся у рамках низького рівня, та 
студенти, показник рівня тривожності яких був помірно чи значно підвищений та мав показник більше 30 балів. 
У кожній групі були як ті студенти, які відмічали скарги з боку серцево-судинної системи на фоні воєнного стану, 
так і ті, що залишилися без них. З метою розрахунку ризику розвитку зазначених скарг використовувався показник 
відношення шансів за таблицею спряженості. Показник відношення шансів становив 5,08, що вказує на підвище-
ний ризик виникнення зазначених скарг під дією фактора підвищеного рівня тривожності в експонованих осіб. При 
аналізі достовірності розрахунків статистична похибка (р) становила ±5,37%. Згідно даних опитування, найпоши-
ренішими скаргами стали виражене відчуття серцебиття, епізоди тахікардії, відчуття холоду в кінцівках внаслідок 
стресових ситуацій, відчуття стиснення та болю за грудниною, задишка при фізичному навантаженні, біль у ділянці 
верхівки серця, епізоди підвищення артеріального тиску вище значень норми, а також епізоди падіння артеріального 
тиску нижче за значення норми. 87% студентів, котрі відмітили появу чи загострення скарг з боку серцево-судинної 
системи після 24.02.2022 за суб’єктивною оцінкою пов’язують зміни зі сторони стану свого здоров’я з воєнним 
станом у країні.

Висновки: Існує підвищений ризик виникнення скарг з боку серцево-судинної системи під дією фактора підви-
щеного рівня тривожності в експонованих осіб, показник відношення шансів становить 5,08, статистична похибка 
(р) ±5,37%. До найбільш поширених скарг належать епізоди тахікардії, виражене відчуття серцебиття, відчуття хо-
лоду в кінцівках внаслідок стресових ситуацій, відчуття стиснення та болю за грудниною, задишка при фізичному 
навантаженні, біль у ділянці верхівки серця, епізоди підвищення артеріального тиску вище значень норми, а також 
епізоди падіння артеріального тиску нижче за значення норми. 87% опитаних студентів, котрі відмітили появу скарг 
з боку серцево-судинної системи чи посилення вже існуючих скарг після 24.02.2022, пов’язують такі зміни зі сторо-
ни стану свого здоров’я з воєнним станом у країні.

Ключові слова: тривога, збройний конфлікт, серцево-судинна система.
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